

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

AÑO XVII.—Núm. 4.669

Tres ediciones

Madrid, Jueves 7 de Octubre 1920

Redacción y Admón., BARBIERI, 8. Teléf. 575

Los franceses en Marruecos

La ocupación de Uazzan

En el número *Le Temps* ayer llegado a Madrid, se inserta el artículo que a continuación reproducimos, y en el que como verá el lector se inserten curiosos informes acerca de la acción francesa en su zona del protectorado marroquí:

El 2 de octubre, las tropas del mando del general Poeymirau hicieron su entrada solemne en Uazzan, ofreciéndoseles la sumisión por boca del cherif Muley Taieb. Bajo el punto de vista de la pacificación de Marruecos, el suceso iguala en importancia a la sumisión de los Zaian que, en junio último, arrancó del Atlas el bloque central de la disidencia.

Desde el verano último sólo quedaba, para acabar la obra de la paz francesa en Marruecos, continuada sin descanso aun durante el curso de la guerra europea, el reducir los siguientes obstáculos principales: 1.º, los territorios no pacificados en el extremo Sur, principalmente los de la vertiente Sur del Atlas; 2.º, al Este, el gran bloque de los Beni-Uasain, que amenazan las comunicaciones entre Marruecos y Argelia; 3.º, al Norte, la región de Uazzan, linde de la zona española.

En esta dirección, y a pesar de los progresos alcanzados desde 1916 a 1918, nuevas líneas avanzadas habían apenas tocado el río Rha. Al norte de esta línea, subsistía, entre la zona española y el Garb, pacificado por nosotros, una bastante vasta olla en la que Uazzan con sus quince mil almas y su cherif religioso, tanto como político, formaba el centro de lo hasta aquí inviolable. Alrededor de este punto central, y a manera de una red de hilo de hierro defensivo, estaban acampadas algunas de las tribus más guerreras de la montaña, a saber: al Sur, los Settas, los Beni-Mesgila, los Beni-Mestara; al Norte, los Chezana y los Rhura.

La operación que acabamos de realizar bajo la dirección del general Poeymirau parece haber sido modelo en su género. Gracias a un minucioso trabajo de preparación hecho por el servicio de informes, en menos de quince días, y con un mínimo de pérdidas, ha quedado resuelta la situación en sus puntos esenciales.

Bajo las órdenes de Poeymirau habíase reunido dos grupos móviles, el de Fez (coronel Trestoumel), y el de Mequinez (coronel Colombat). Esta concentración formaba un conjunto de 12 batallones, seis escuadrones, cuatro gums, seis baterías, seis escuadrillas, una sección de tanques y dos grupos de ametralladoras. Prometía el conjunto un vigoroso golpe.

El golpe fue dado entre el 17 y el 18 de septiembre. La concentración tuvo lugar el 16 en Ain-Difali. El 17, el grupo de la derecha (coronel Trestoumel), tuvo un vi-

vo encuentro en la garganta de Slim, siendo necesario utilizar los tanques. Al siguiente día, los dos grupos libraron un combate en regla con los yebalas (montañeses), atrincherados en sus poblados. En la tarde del 18, la resistencia quedó rota.

A partir del 19, en efecto, el adversario apareció debilitado y comenzaron las sumisiones. El 19, mientras que el coronel Trestoumel llegaba al zoco del Jemis de los Beni-Mesgila, la columna Colombat recibía la sumisión de tres de las fracciones más importantes de esta tribu. El 20, a la sumisión de los Mesgila hubo que sumar la de los Setta y los Beni-Mestara. El 22 de septiembre las sumisiones alcanzaban a 7.000 tiendas, o sea alrededor de 40.000 almas. A pesar de las dificultades del terreno y de la bravura de las tribus, las pérdidas francesas en esta fecha sólo eran de 13 muertos, de ellos un oficial, y 21 heridos, entre los cuales había otro oficial.

Desde este momento la entrada en Uazzan era cosa fácil. Si se dirigió durante algunos días, sólo fue para dar lugar a que se realizase un doble trabajo. De una parte, el general Poeymirau, consolidó inmediatamente la ocupación de la periferia sur de Uazzan por la instalación de puentes y construcción de caminos. De otro lado, se preparaba el espíritu de los habitantes de Uazzan para que viesan entrar en su ciudad las tropas francesas, sin que las inquietudes y suspicacias religiosas de los habitantes de la ciudad santa, se sintieran exaltadas. Así se afirmó una vez más el método de Gallieni, perfeccionado por Lyautey, que consiste, en esencia, en hacer seguir toda acción de guerra de un esfuerzo inmediato en la organización material y política.

La pacificación de la región de Uazzan, sin duda aún no es completa. Las operaciones que se acaban de realizar no tenían otro objetivo que el de reducir a las tribus situadas al Sur de la ciudad. Queda por concluir la obra empezada, abordando la reducción de las tribus de la periferia septentrional, los Cherua y los Rhura. Se afirma que esta operación complementaria a Uazzan el general Lyautey. Lo que resta por hacer tiene una importancia secundaria. Fuera de los disidentes del extremo Sur de Marruecos, ya no subsiste más que un gran sector de resistencia, el de los Beni-Uasain. Es bien poca cosa sobre todo si se piensa que entre el 1.º de agosto de 1914 y el 1.º de agosto de 1920, a pesar de la guerra, de las intrigas alemanas y de la penuria de los efectivos, la zona pacificada de Marruecos, que acaba de acrecentarse en estos días, ha pasado de 167.000 kilómetros cuadrados a cerca de 400.000.

UN REAL DECRETO

El próximo cupo de filas

Se ha decretado lo siguiente:

Artículo primero. Se llaman al servicio de las armas ochenta y seis mil hombres, de los cuales corresponden cinco mil cuarenta y dos a los mozos procedentes de revisión, a quienes por el número obtenido en el sorteo hubiera correspondido ingresar en filas, de no haber existido la causa que motivó su primitiva clasificación; quinientos setenta y siete a los mozos que han terminado sus prórrogas y por igual concepto les hubiera correspondido servir en filas con los de su reemplazo, y ochenta mil trescientos ochenta y uno a los mozos del actual reemplazo, habiendo servido de base de cupo para constituir la primera agrupación del contingente, ciento diez y ocho mil setecientos cuarenta y tres declarados soldados, y asignándose a las Cajas de Baleares y Canarias el ochenta por ciento, según lo dispuesto en la base cuarta, letra f) de la ley de veintinueve de junio de mil novecientos diez y ocho.

Artículo segundo. Las Cajas de recluta contribuirán a formar el cupo total de filas con el número de hombres que por dichos conceptos se señala, para cada una en el adjunto estado.

Artículo tercero. Las Comisiones mixtas de reclutamiento, cumplimentarán este decreto en la forma que determina el artículo doscientos veintiocho de la vigente ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército.

Los mineros ingleses

Preparando el referendunm

LONDRES 7.—La Federación de delegados mineros distribuyó el lunes los papeles para el referendunm sobre la huelga minera.

Se comunica que el Comité ejecutivo minero se abstiene ahora de hacer ninguna indicación a los obreros. Al realizarse el primer referendunm, dicho Comité influyó en la decisión.

La votación

HORSEA 7.—Se ocupan de la votación de los mineros los periódicos, y dicen que se ve claramente cuál ha de ser el resultado.

La votación se hará casi inmediatamente, y su resultado será conocido la semana que viene.

Aunque la votación anterior se hizo en pro o en contra de la huelga, la votación actual no trata de la posibilidad de la huelga, y únicamente invita a los mineros a decidir si están a favor o en contra del ofrecimiento de los propietarios de aumentar los jornales a base del aumento de la producción.

Otra diferencia notable entre la forma de la votación anterior y la actual, es que no se hace ninguna recomendación por la Federación minera, cuando en la votación anterior dicha Federación recomendaba a los mineros que votasen a favor de la huelga.

Los obreros del Sur de Gales se niegan a trabajar

LONDRES 7.—Cinco mil mineros de Gales del Sur se niegan a trabajar, en señal de protesta por los retrasos que sufren las negociaciones para resolver las peticiones de aumentos de salarios que tienen hechas.

LA LEGION

A Ceuta afluyen los hombres, que van a incorporarse a la Legión, el entusiasmo es grande, por la tarde del día 3 de este mes y al quinto día de abierta la recluta, entraba en el cuartel el hombre número setecientos. La característica hasta ahora, es la de presentarse hombres fuertes y duros, trabajadores, casi todos con oficio, elemento intelectual también llega, y gran número de antiguos militares que vuelven a reanudar su vida marcial.

Los extranjeros, que ya hay de todas las naciones, en su mayoría causan gratísima impresión por su corpulencia y su marcialidad; casi todos han hecho la guerra europea y demuestran intensa satisfacción al verse bajo nuestra bandera; la falta de cabos, ha obligado a nombrarlos interinos, y los extranjeros, en gran mayoría, llevan

en la bocamanga la cinta española que acredita el empleo de cabo interino.

Viven en pleno campo, y la alegría reina en el campamento que es amenizado por las tardes con una música entonándose himnos y canciones militares.

El espíritu aventurero de la raza española no decae; a los que se arrepienten al llegar se les expulsa, de esto se dan muy pocos casos, y en cambio son muchos los que en el segundo reconocimiento, al ser rechazados por el médico de la Legión, suplican y hasta lloran por quedar, y algunos ofrecen renunciar a su premio de enganche. Las primas de enganche, las cobran enseguida y los que quieren hacer giros a sus familias se les hace en las veinticuatro horas y por la cantidad que pide el soldado. La alegría que reina en la Legión es lo que tiene más cautivados a los nuevos legionarios, que además y dicho se de paso comen muy bien.

Ya se ha dado el armamento, empezando a ir al tiro dentro de breves días; la primera bandera está completa hace días, la segunda es de esperar se cubra muy pronto.

Se ha hecho cargo del mando de la primera compañía, primera bandera de la Legión, el laureado capitán D. Pablo Arredondo.

FUERZAS REGULARES INDIGENAS

Aumento de sueldos

Teniendo en cuenta la autorización concedida al Gobierno por la disposición complementaria cuarta, letra A, del artículo de la ley de Presupuestos vigente, de acuerdo con Mi Consejo de Ministros y a propuesta de su presidente,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Desde la revista del próximo mes de noviembre, todos los jefes, oficiales y asimilados con destino en las fuerzas regulares indígenas de Africa, percibirán mensualmente un complemento de sueldo de ciento setenta y cinco pesetas los primeros y ciento veinticinco los oficiales y asimilados, sin que dichas cantidades den derecho a mayor bonificación de residencia ni de derechos pasivos; análogamente a lo resuelto para la Policía indígena por Real decreto de 13 de septiembre último

Artículo segundo. Los aumentos que se produzcan con la concesión de estos sueldos complementarios, se cubrirán con las economías que resulten en los presupuestos generales del Estado, haciendo uso de las autorizaciones que al Gobierno concede la ley de presupuestos vigente.

En la exposición que procede se dice que los jefes y oficiales con destino en las Fuerzas Regulares Indígenas, desempeñan un servicio especial y penoso que requiere aptitudes también especiales, si han de desempeñar debidamente su difícil cometido, y es de justicia concederles algún beneficio extraordinario que les equipare, hasta cierto punto, con los de la Policía y los del Tercio de Extranjeros, sirviéndoles al propio tiempo que de estímulo para prolongar su destino en esta clase de tropas, de compensación a los mayores gastos que como consecuencia de su extraordinario servicio, se les ha de originar.

DE PALACIO

El presidente del Consejo y el ministro de la Guerra despacharon ayer mañana con S. M. el Rey.

A mediodía recibió el Soberano al ex ministro Sr. Francos Rodríguez, que saldrá el sábado o domingo próximos al frente de la Misión que ha de acompañar al Infante Don Fernando en su viaje a Chile.

En audiencia militar recibió Don Alfonso al consejero togado del Supremo D. Melchor Sáiz Pardo; generales de división, D. Antonio Serra Ors y D. Manuel Agar; general de brigada, D. Luis Sorola Guasarda; coroneles, D. Lorenzo del Villar y D. Emilio Fernández Pérez; teniente coronel, D. Ramón Carrasa; comandantes, D. Manuel Sáinz, D. José Irurreta, D. César Alvarez Maldonado y D. José Ordovás; capitán de corbeta, D. Claudio Largo y auditor de la Armada, D. Miguel Angulo.

La duquesa de Talavera visitó a Su Majestad la Reina.

Mañana viernes, por la noche, emprenderá S. M. el Rey su anunciado viaje a Estella.

Acompañando a Don Alfonso irán el general Miláns del Bosch y el coronel Losada.

La actualidad política

Una nota del Sr. Maura

En el domicilio del Sr. Maura se congregaron ayer los ex ministros que siguen sus inspiraciones con objeto de fijar la actitud que habían de adoptar en presencia de la disolución de las Cortes.

Momentos antes de marchar a Valencia, conferenció el Sr. Cierva con él.

Terminada la reunión, fue facilitada la siguiente nota siguiente:

«Es natural que juzgue la disolución de Cortes muy de otro modo que la tratan quienes no ven o no confiesan cuán inadecuadas están ellas a la presente situación política de España. Suceda en las venideras elecciones lo que suceda, no sé abstraer de los experimentos hechos durante los últimos años la conjuntura de lo que será y dará de sí la nueva Asamblea. Así hallo lamentable que la agitación depare a la sindicalista un jubilo.

Se omitió una obra legislativa cuyos lineamientos apuntó en ocasiones pasadas, en los tiempos que habrían permitido hacerla efusivamente; aquella omisión gravita sobre la actualidad y tendrá sanciones todavía más rigurosas; pero no es sensato prometerse que la subsanarán mejor que las pasadas las venideras Cortes.

Más aunque se imaginen vivos, sanos y expeditos los instrumentos y los métodos para legislar y gobernar, cuya esencia consista doctrinal o idealmente en mover la opinión, encauzarla y apoyarse en ella, se los encontraría desvirtuados con el ser y con el estado presente de las cosas. Ahora vemos que se repudia categóricamente toda legalidad y toda autoridad; que se menosprecia y se atropella toda libertad y todo derecho; que la emisión y propaganda de ideas se ha reemplazado con la perpetración de delitos, difundiendo el terror en vez del convencimiento. Con esta combinación sistemática de la delincuencia y la impunidad se viene consumando el asalto, y avanzando por días, no una reforma evolutiva más o menos atinada, sino la desintegración asoladora de la contextura orgánica de la sociedad y de la del Estado.

Aplicar a tales violencias facciosas el trato que merecieron las pácificas legítimas de ciudadanía, es algo peor que la indefensión; no habría colaborar con más eficacia al trastorno.

Desde 1909 alternan el disimulo y el desenfado, pero perdura el régimen antedicho, y tengo explícito repetidas veces los motivos para no compartir su responsabilidad. Los veinte más recientes años de mi vida se emplearon en el consueo, que se frustró, de que las existentes organizaciones políticas se convirtiesen en servidoras del bien público. Cuando la experiencia hubo mostrado no ser posible tal rehabilitación, proclamé

mi convencimiento de que todas las energías nacionales que no sean revolucionarias necesitaban agruparse para vigorizar el Poder público, a fin de que no sólo publicase, sino que implantase las reformas más esenciales y perentorias, a la vez que amparaba la justicia y mantenía el orden, preparando el recobro de una verdadera normalidad política. Se debían juntar todos los que pudiesen coincidir en la acción expedita y firme, postergado y acallado el espíritu de parcialidad. El consejo quedó, como otras veces, desoído. Los fundamentos de él perduran, sin embargo, y el suceso les abona; pero aquella determinación se va haciendo, por tarde, inútil.

Habiendo sido tan largo y en todos sentidos tan costoso promulgar un presupuesto, el respiro conseguido, en vez de aprovecharse para las rezagadas providencias que la vida nacional ansia, se está consumiendo en intentos de bandería.

Atribuiré a contumacia, como interpretación la más benigna, el hecho de invitarme para que me asociase a lo mismo que la experiencia de años y docientos mostró que es, por lo menos, equivocado. El único empeño que merecería desvelo, y aun sacrificio, mientras que restara alguna probabilidad del provecho público, sería el antedicho apañamiento abnegado y defensivo; y cabalmente es lo que se viene esquivando. Sólo así las cosas, por tanto tiempo frustradas o no intentadas siquiera, podrían excusar palabras que resultan vanas y han de parecerse a quienquiera que conserve la memoria.

Tengo acreditado de antiguo que sé apreciar conductas cuya responsabilidad no puedo compartir sin atravesar dificultades inmotivadas. Sin circunstancias presentes todavía más recomiendo que se eviten irreconciliables hostilidades. Mi reserva tan sólo significa el convencimiento que de esto tan go; estoy no más lejos ni más cerca de las obligaciones patrióticas que en otro instante cualquiera de mi vida. No depende de mi voluntad que acontezca junterse los esfuerzos que debieran ya estar mancomunados. Los males no habrían llegado al punto en que los vemos si sus víctimas no prefirieran soportar las causas a eliminarlas, como pudieron y pueden a toda hora.

Numerosos conciudadanos que opinan como yo, tienen hechas campañas políticas ejemplares, alentadas, mercedísimas. La causa que servimos es tal, que prevalecería finalmente, aunque todos la abandonásemos. Cada uno, según sus medios, graduará por su conciencia y su civismo la energía que haya de desplegar en el trance actual. Seguiré yo procurando que en la patriótica ofensiva mi escote quede colmado y no cercenado.»

EN ITALIA

La cuestión social

Los obreros agrícolas

MILAN 7.—A consecuencia de un encuentro sangriento entre un grupo de obreros agrícolas y otro de campesinos, la Asociación de obreros agrícolas de la provincia de Padua se ha declarado en huelga. Un campesino ha sido atacado por los obreros.

Un hostelero de los alrededores de la ciudad acudió en su socorro, y se entabló una lucha, en la cual varios obreros agrícolas fueron heridos con fusiles.

Se extiende la ocupación de tierras.

ROMA 7.—La ocupación de feudos se propaga rápidamente en toda Sicilia, y comienza a ser alarmante.

En Alcomete se han desarrollado escenas muy interesantes.

El jueves pasado, campesinos a caballo, armados, precedidos de numerosas banderas, y seguidos de una inmensa multitud de mujeres, ancianos y niños, salieron de Alcomete a los acordes de himnos marciales y de canciones populares.

Al frente del cortejo iba el monje Brancitelli, y a su lado el presidente de la Liga de Combatientes.

De esta manera se quiso simbolizar la alianza de la cruz y de la espada.

De este modo pintoresco fueron ocupados, afortunadamente sin incidentes, los feudos del duque de Corigliano y de la familia del de Stefano, en el territorio de Aidone.

Los feudos de Bacarato, de Fargione y de Des Tors, han sido ocupados por los campesinos, que llevaban banderas bicolors, que colocaron en los feudos al mismo tiempo que centinelas.

Los propietarios, que presenciaron la ocupación de sus propiedades, protestaron enérgicamente.

En Siracusa y en Camerata, los antiguos combatientes se apoderaron también de feudos, y en Catena-Nuova, tres feudos pertenecientes al Hospital han sido ocupados con la autorización del prefecto, cuyo decreto acogieron los campesinos con gran entusiasmo.

Todas las ocupaciones se han hecho con el mayor orden.

Sin embargo, en Santangelo se produjo un grave incidente.

Un grupo muy numeroso de aldeanos, al frente de los cuales iba el alcalde, regresaba al pueblo después de haber ocupado una propiedad rural.

Un individuo oculto detrás de un montículo hizo varios disparos de fusil contra los aldeanos. Uno de éstos resultó muerto y varios heridos.

Los feudos ocupados son doscientos. Los propietarios han celebrado una

Asamblea en Palermo, y después de un violento debate, se aprobó una moción de censura contra los diputados por su indiferencia ante el conflicto.

Luego se nombró una Comisión para que se ponga al habla con el jefe del movimiento comunista agrario y negocie una fórmula de concordia.

Los campesinos manifiestan que las ocupaciones de propiedades tienen por objeto evitar que los pueblos comarcanos se les adelantaran.

Congreso médico

Los oculistas españoles reunidos en la ciudad de Granada, han celebrado su anual Congreso, siendo recibido y obsequiado por el gobernador, Sr. Canga Argüelles, el alcalde, Sr. Ortega Molina, y el rector de la Universidad, Sr. Pareja, que presidieron la sesión inaugural, pronunciándose en ella patrióticos y calurosos discursos de bienvenida a los doctores que de toda España allí acudieron.

El doctor Lecoz dedicó un sentido recuerdo a la memoria del doctor Rubio.

Las sesiones científicas se celebraron en la Facultad de Medicina durante los días 20, 21, 22 y 23 de septiembre último, y en ellas los doctores Márquez, Lecoz, Poyales, Benavides, Barraquer y Soris, de Madrid; Menacho y Barraquer, de Barcelona; Sánchez Aguilera, G. Duarte, Escribano, Rubio, Martínez Nerot, de Granada; Muñoz Urra, de Talavera; Sbisnowski, de Sevilla; Gradaille, de La Coruña, y otros muchos y distinguidos profesores presentaron temas de gran interés.

La sesión práctica operatoria fue encomendada al doctor Barraquer, de Barcelona, y tuvo lugar en el Hospital de San Juan de Dios.

El día 23 del expresado mes, por la tarde, se celebró la sesión de experiencias prácticas (con presentación de casos clínicos, proyecciones, nuevos aparatos, experiencias de óptica, etc., etc.), todas ellas demostrativas del progreso de la Ciencia española.

Durante la estancia de los congresistas en Granada, visitaron los monumentos más notables y fueron obsequiados por el Claustro universitario con un té y con otro que les fue ofrecido por el Ayuntamiento. Los amigos del doctor Barraquer le obsequiaron con un champán de honor, y los doctores Márquez y Menacho presidente y ex presidente respectivamente de la Sociedad, sentaron a su mesa, en banquete de despedida a los congresistas.

Marruecos

Noticias oficiales

Según comunica el alto comisario, el comandante general de Larache le ha participado que ayer fue ocupado sin novedad, por la Policía Indígena, el puesto avanzado de Sidibu-Sebel, que domina el aduar Sabana y el Zoco del Sebt.

UN LIBRO DE PERENNE ACTUALIDAD

SANTA BIBLIA:

La Biblia ha sido la magna carta de los pobres y oprimidos. La Biblia es el libro más democrático del mundo.

ROOSEVELT
No hay nada en la creación que no sea un pálido símbolo del evangelio de Cristo.

RUSKIN
El que se ha extraviado de Dios puede encontrarle otra vez en este libro, y el que nunca ha conocido a Dios envía este libro el hábito de la divina palabra.

HEINE
Magnífica edición, en 4.º, con mapas, 5 pesetas.

De venta en las siguientes librerías: MADRID: Puerta del Sol, 6 y 16; BARCELONA: Ramba del Centro, 20; SEVILLA: Sierpe, 89; BILBAO: Amézaga, 5; VALENCIA: Quios; CO POPULAR; SANTANDER: Escalante, 10; HUESCA: Coso Bajo, 4; MALAGA: Larios, 2; TETUAN: Luneta, 117; JEREZ DE LA FRONTERA: Castillo, 10, y otras principales.

PEDIDOS CON REMESA O A REEMBOLSO DE 5,75 A LA

Sociedad Bíblica, flor Alta, 2 y 4, MADRID

VESTUARIOS PARA EL EJERCITO Y ARMADA

SUCURSALES

BARCELONA: Méndez Núñez, 7. Teléfono 330-S.P.

BURGOS: Vitoria, 18. Teléfono 150

Hijos de Riu y Romanillos (S. en C.)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Plaza de España, 6. Teléfono núm. 3.194-M

MADRID

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA-MEXICO
Saliente de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Saliente de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA-MEXICO
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Saliente de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York; puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.

UNA REVOLUCION EN EL ARTE DE LA PERFUMERIA HIGIENICA



Fisan PRODUCTO COMPLETAMENTE NUEVO PARA EL TOCADOR.

El desequilibrio nervioso, tan frecuente en la mujer, por las alternativas que sufre su organismo, encuentran en el **Fisan** su mejor remedio. El **Fisan** es tan necesario a las señoras como el aire y la alimentación. Insubstituible para la toilette diaria.

SE VENDE EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FARMACIAS

DIRECCION: AVILA 102 HOTEL. Telefono 5.1008. NACIONES 17. HOTEL



LA UNION Y EL FENIX ESPANOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas afectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA :—: SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES :—: SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Alicá, 49. Oficinas, Caballeros de Gracia, 60

Pastillas BONALD

CLORO-BORO-SUDICAS

Boca, garganta y toses rebeldes

NÚM. 17 DE ARGE, 17.-MADRID

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



LE PURGON DE LA PEPTONA CHAPOTEAUT ha sido adoptado por el INSTITUTO PASTEUR

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes, los Físicos, los Ancianos y a toda persona designada, a la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.



Paso a la Salud

PURGEN

EL LAXANTE Y PURGANTE IDEAL

EN TODAS LAS FARMACIAS

CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

GOTAS COLONIALES DE CHANDRÓN

Laboratorio de Farmacología general del DR. PH. CHAPPELLE

Sucesor de VIAL

(Antigua casa GRIGNAULT & L^{re} - RIGAUD & CHAPOTEAUT)

8, RUE VIVIENNE - PARIS

PREPARATIVO INSTALABLE DE LAS ENFERMEDADES EPIDEMICAS COLERIFORMES, DE LA GRIPE Y DE LA INFLUENZA

Las GOTAS COLONIALES curan rápidamente y sin estancamiento, la diarrea crónica, pujón, enteritis y disentería.

Las GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y su uso es siempre de éxito seguro en los cólicos cerrados ó con diarrea y en los hepáticos.

Las GOTAS COLONIALES fueron creadas para las Colonias y países calientes, en los que, las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen todos los trastornos gastro-intestinales y en donde se emplean desde hace muchos años con infalible y maravillosos resultados curando radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, debiendo á su uso la salud cuantos las toman.

Las GOTAS COLONIALES se confiesan sin duda curativas y son absolutamente inofensivas. Este precioso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.

Se vende en todas las farmacias (francés) en España y en el extranjero C

NOTICIAS

Por ser hoy 7, la festividad de Nuestra Señora del Rosario celebrarán su santo: Las duquesas de Alinge, Monteleón y Unión de Cuba. Las marquesas de San Vicente del Bisco, Canillejas, Camarines, Santa Cruz de Rivaldulla, Valagómez y viudas de Pickman, Luque y Castellanos. Las condesas de Quemadas, Villapaterna, Rasón, Melgar, Montenegro y Salinas. La vizcondesa de Legasón. Las señoras de Bergamín, Alba, Cavestany, Laiglesia (D. B.), Fernández Vallín, Pérez de Harnas, Biscarán, Esteban, Gómez Acebo, Maura (D. M.), Luque, Martínez Avellanosa, Soldevilla y viudas de Barroso, García Alix y López Roberts. Las señoras de Díaz de Rivera, Martínez de Irujo, Quijeto de L'ano, Hoces, Salamanca y Ramírez de Haro, F. Chaón, Alvarez de Tolerio y Caro, Cárdenas, Gayangos y López Roberts.

Se ha celebrado en Montevideo la boda de la señorita Margarita Christophersen, con D. José de Cavestany, hijo del académico de la Lengua D. Juan Antonio.

Ha sido concertado el enlace del oficial de Caballería marqués de Aymerich, hijo de los marqueses de San Vicente, con la señorita de Zapola, perteneciente a distinguida familia argentina, y la de la vizcondesa de Turrella, hermana del anterior, con D. Marcelino del Corral.

También parece se hará pronto oficial la boda de una señorita bilbaína con un joven, título de Castilla.

Se encuentra más aliviado de la enfermedad que padece, en San Sebastián, el marqués de Bondad Real.

También se encuentra mejorado de su dolencia el conde de Malladas.

Ultimamente han regresado: D. San Sebastián, la condesa de Aguilar y el marqués de Fontalba; de Biarritz, el general don Francisco María de Borbón, con su familia, y la señora viuda de D. Francisco de los Santos Guzmán; de Zarauz, el marqués de Castromonte; de Inglaterra, los marqueses de Monteleón; de La Granja, la baronesa viuda del Castillo de Chirel, con sus nietas las señoritas de Muguero, de Vitoria, D. José de Santos y Fernández Laza; de Murcia, la señora del ex ministro D. Juan de la Cierva; de Pau, la duquesa de Pinohermoso; de las Arenas, D. Juan López Doriga, y de Elgorriaga, la condesa viuda de Banahavis.

Bajo la presidencia del Sr. Bergamín se reunió hoy el pleno del Consejo de Instrucción pública, al que asistió el ministro y casi todos los consejeros.

El marqués de Portago pronunció un elocuente discurso, manifestando que la legislación de la enseñanza estaba totalmente modificada por Reales decretos y Reales órdenes, que más que favorecerla, tendían a favorecer intereses particulares. Agregó que tiene el propósito de ocuparse intensamente de este asunto, cosa que hará en breva.

También hizo uso de la palabra el señor Bergamín, congratulándose de que la política entera en el cauce de los grandes partidos, pues así la estabilidad de Gobiernos es mayor y permite a los ministros desarrollar una labor práctica y beneficiosa para el país.

Anteayer, a la una y media, se verificó la solemne ceremonia de dar posesión de sus cargos al presidente y magistrados de la Sala cuarta, por reciente creación.

El Tribunal pleno lo presidió el Sr. Ciudad Auriol, que dio posesión, previamente, al Sr. Bermejo, que había de presidir qué o, verificándolo a continuación, con los demás magistrados.

Unicamente asistieron de éstos ocho de los designados, no realizándolo los señores escribanos Barrenechea, por estar ausentes de Madrid.

Al acto concurrirán gran número de funcionarios del orden judicial y numerosos amigos de los nombrados.

También en la Audiencia ha tenido lugar, con la solemnidad de rúbrica, el acto de posesionarse del cargo de magistrado, don Pio García Sierra.

Lo del ramo de construcción. Manifestó el marqués de Grijalba a los reporteros que, con objeto de pulsar opiniones y tener conocimiento de causa sobre la labor que viene desarrollando la Comisión de conciliación y arbitraje nombrada para entender en el régimen definitivo que haya de imperar en el ramo de construcción, ha citado separadamente a las representaciones obreras y patronales para tratar con ellas.

Las unas y las otras han prometido contestar después de evacuar las necesarias consultas, creyendo el gobernador que dentro de un par de días podrá reunir la Comisión y dar con las soluciones que han de evitar el planteamiento de nuevas huelgas.

ESPECTACULOS

PRINCESA.—(Compañía Francisco Morano).—A las 10,15. En mitad del corazón. A las 6, En mitad del corazón.

CENTRO.—A las 6, El cardenal. A las 10, El abuelo.

APOLO.—A las 6, La mala sombra (reposición) y La cara del ministro. A las 10,30, El puñao de rosas y La cara del ministro.

COMICO.—(Compañía policiaica Angulo). A las 6,30, La señorita Fantomas (ladrona de hoteles) cuatro actos, reestreno. A las 10,30, La señorita Fantomas (ladrona de hoteles).

ESLAVA.—A las 10,15 Casa de soltero. A las 6, Los nuevos pobres.

PRICE.—(Compañía dramática de Miguel Tuzos).—A las 6,30, vermouth de gran moda últimas representaciones de El velón de Lucena. A las 10,30, La carosjada.

FUENCARRAL.—(Gran compañía de variedades).—A las 6, y a las 10. Películas.—Luisa López Pilar la Jienense Barón-Sánchez y Egmont D'Bries (éxito grandioso).

«Sindicato de Publicidad».—Barbieri, 8

Obreros y patronos Conflictos sociales

Trenis disparos contra un camión automóvil

BARCELONA 7.—Esta mañana, en la calle del Marqués del Duero, en la esquina de la de Famaut, un grupo de cinco o seis individuos, apostados, hizo más de 30 disparos contra un camión automóvil de una fábrica de curtidos, que conducía algunos obreros, que resultaron ilesos. Unicamente resultó herido levemente en la frente el conductor del camión.

Los agresores emprendieron seguidamente la fuga, perseguidos por los guardias y transeuntes, que acudieron a los disparos, hasta el Monjuich, donde los agresores lograron internarse sin poder ser detenidos.

Amenazas y coacciones

BARCELONA 7.—Esta mañana varios operarios de un taller de electricidad establecido en la calle de Canuda se vieron sorprendidos por un grupo de individuos que por amenazas les impidieron fueran al trabajo, obligando al aprendiz que les acompañaba que volviese al taller con las herramientas, como así lo hizo, comunicando al encargado lo ocurrido y las amenazas de que habían sido objeto si trabajaban.

La huelga de carreteros de Barcelona. Los metalúrgicos.—Una nota.—Los fogoneros y tipógrafos.

BARCELONA 7.—Al recibir el Sr. Bas anoche a los periodistas, les manifestó que había estado en el Gobierno civil una Comisión de obreros carreteros en huelga para hacerle entrega de una nota en la que contestan a la de los patronos sobre las nuevas concesiones.

Agregó que los obreros no ceden en lo relativo a las horas de entrada y salida del trabajo, que es precisamente donde los patronos se muestran más irreducibles.

En el escrito, dirigido «A la opinión pública», dicen los huelguistas que el señor Bas les remitió una nota como contestación a sus demandas sin ninguna garantía, ya que la burguesía hasta la fecha se niega a parlamentar y discutir con ellos.

«Reunidos ayer—agregan—el mayor número posible de compañeros carreteros, y puesta a consideración la nota, se discutió ampliamente, y después de un examen detenido no se encontró inconveniente en aceptarla, a condición de que antes de dar por resuelto el conflicto se reuniera la Comisión propuesta por el Sr. Bas, o sea: obreros carreteros, uno por barriada, y en la misma forma la Comisión patronal, a fin de precisar concreta y terminantemente algunos de los extremos de nuestras demandas.

Hemos de hacer constar que, a pesar de nuestros buenos deseos de resolver el conflicto parlamentando con los patronos, no nos ha sido posible, siendo dó de lamentar que esta intransigencia sea la única causa de que la huelga continúe en vías graves. Nosotros hemos dicho ya la última palabra.

Tenemos que declarar que para resolver el movimiento exigimos una garantía que sola y exclusivamente nos la han de dar los patronos carreteros, no el gobernador.»

La nota termina diciendo que los huelguistas no volverán al trabajo mientras no sea aceptada la entrada en las cuadradas a las siete de la mañana, den su conformidad los patronos a los salarios y tengan garantías sólidas de cumplimiento, por parte de la Patronal, de lo estipulado.

El Sindicato del ramo de Metalurgia ha publicado una nota diciendo que los obreros afectados por la huelga han dado un ejemplo admirable secundando el paro sin necesidad de coacciones.

A continuación, el Comité comunica a los obreros los siguientes acuerdos:

«Todos los compañeros deben tener absoluta confianza en el Comité, que obra siempre con la mayor serenidad posible para armonizar los intereses de todo los huelguistas. En reunión celebrada por los Comités metalúrgicos de huelga y las Juntas de sección se acordó no haber lugar todavía a la paralización de la huelga por el número de bases firmadas por los patronos; la lucha empieza ahora normal; tiempo queda para cambiar de táctica. Se ha dado autorización para que se reanude el trabajo en dos talleres de mecánica por ser el número de lampistas y electricistas insignificante en relación al resto del personal de las otras secciones y haber firmado las bases los patronos de dichos talleres. Los obreros metalúrgicos en huelga aconsejan a los respectivos encargados de los talleres se abstengan de acudir a los mismos y salir de reparaciones, pues con su conducta envenenan la marcha natural del conflicto. El Comité de huelga ruega a todos los compañeros afectados por la lucha que no den ningún aviso a dicho Comité para efectuar entrevistas con los patronos, a no tener la certeza de que van a firmar las bases. También recomienda a todos los delegados de los talleres afectados por la huelga confeccionen una lista con los nombres del personal de dichos talleres, clasificándolos por oficios; listas que deben entregar al Comité.»

En una casa en construcción de la calle de Denia se presentaron tres individuos, los cuales invitaron a los albañiles a que abandonaran el trabajo, no consiguiéndolo.

Han desembarcado diez fogoneros del trasatlántico Infanta Isabel de Borbón, que se han declarado en huelga por no haber aceptado la Compañía sus peticiones.

Los obreros tipógrafos de la Compañía Española de Artes Gráficas se han declarado en huelga.

Los huelguistas, en número de 20, piden dos pesetas de aumento en los jornales.

Las huelgas de Bilbao.—Tranquilidad.—El paro del pan

BILBAO 7.—La jornada transcurrió ayer con tranquilidad.

Los cacheos siguieron a la entrada de las fábricas y talleres.

En los astilleros de Ardanaz continúa la huelga de socialistas y sindicalistas.

Unicamente acuden los obreros vascos. El conflicto del ferrocarril de Triano prosigue en los mismos términos.

La Diputación ha recibido muchos ofrecimientos de obreros para substituir a los huelguistas.

Ante el mal efecto causado en el vecindario por el informe de la Junta de Subsistencias dando como probable el aumento del precio del pan, el gobernador se ha creído en el caso de justificar el alza por el elevado precio que adquieren las harinas.

La situación en Zaragoza.—Los ebanistas.—Gestiones del gobernador. Interviene el capitán general.—Los conflictos en vía de solución.—Los electricistas.

ZARAGOZA 7.—El gobernador reunió anoche en su despacho a una Comisión de patronos y otra de obreros, pertenecientes al ramo de ebanistería, con objeto de conjurar el cierre de talleres que estaba anunciado para el sábado.

En la reunión se tomó el acuerdo de que patronos y obreros se reúnan separadamente en Asambleas, y en ellas estudien las bases más convenientes, con objeto de llegar a una solución satisfactoria para ambas partes.

Estas bases serán después presentadas al gobernador en una reunión, en la cual se tratará de convenir una fórmula de arreglo.

En la nota facilitada anoche a los periodistas, éstos supieron que ayer se entrevistaron con el capitán general de la región, Sr. Ampudia, los presidentes de los Sindicatos obreros.

El capitán general los recibió en su despacho, y después de oírles les manifestó que haría con mucho gusto todo lo que le pedían.

Los presidentes de los Sindicatos expusieron al Sr. Ampudia que viera la manera de resolver todos los conflictos sociales planteados y tratara de restablecer la normalidad en la población.

El Sr. Ampudia les prometió nuevamente que haría todo lo que estuviera de su parte, y que veía con gran satisfacción el propósito sano de las justas demandas formuladas.

Se advierte una notable mejoría en la situación difícil que viene atravesando la capital, confiándose en que los conflictos sociales podrán ser resueltos al fin.

El Consejo de la Eléctrica ha celebrado sesión, y se dice que ha adoptado el acuerdo de entrevistarse con el Comité de huelga para proponerle una fórmula de arreglo.

En el conflicto de la Empresa de fuerzas motrices de Huelva se han iniciado, también, gestiones de arreglo con los huelguistas, creyéndose que marchan por buen camino.

El paro general en La Coruña.—Situación estacionaria

LA CORUÑA 7.—Han fracasado las gestiones entabladas para resolver las huelgas pendientes.

Teodomiro Menéndez ha dado por terminada su intervención en el conflicto, y con referencia al mismo ha declarado que se lleva una triste impresión del problema obrero coruñés.

El delegado del Instituto de Reformas Sociales ha celebrado varias reuniones con patronos y obreros.

Se ha acordado que una Comisión mixta redacte unas bases de arreglo. Obsérvese que la huelga pierde intensidad; por ahora están atendidos todos los servicios.

Entre los obreros cunde el desaliento.

Manifestación popular en Ciudad Real

CIUDAD REAL 7.—Comunican de San Quintín que se ha celebrado una imponente manifestación para pedir el abaratamiento de las subsistencias.

Las autoridades locales prometieron que el pan se vendería a 65 céntimos los 900 gramos, y que otros artículos de primera necesidad bajarían de precio.

La manifestación se disolvió pacíficamente.

Luego las mujeres del pueblo invitaron a los comerciantes a rebajar los precios, y por esta causa se produjeron algunos tumultos.

Los cargadores y tipógrafos de Santander

SANTANDER 7.—Las gestiones que venía realizando la Cámara de Comercio cerca de los obreros de los muelles para resolver el conflicto con la Compañía Trasatlántica, han dado un resultado excelente.

Estos obreros habían declarado el boicot a la Compañía, haciendo causa común con los tripulantes huelguistas de la misma; pero anteanoche, dando pruebas de su amor a Santander, a quien la situación perjudicaba en extremo, acordaron, por unanimidad, levantar el boicot, descargando cuantos buques de la Trasatlántica lleguen al puerto.

La noticia ha producido una gran alegría en la población.

Los obreros tipógrafos de los periódicos se declararon anteanoche en huelga, suspendiendo la publicación de los diarios desde ayer.

La causa del paro es manifestar la solidaridad con sus compañeros de imprenta, que mantienen un litigio con sus patronos desde hace dos meses.

Se cree que el conflicto se resolverá dentro de esta semana.

Los directores de periódicos y el delegado de la Patronal han celebrado varias reuniones con los obreros, no habiéndose logrado que éstos abandonen su actitud de intransigencia.

La solución del conflicto depende ahora de lo que acuerden los patronos de imprentas comerciales, cuyos obreros inician la huelga, que fue secundada por los

operarios de las imprentas de los periódicos.

La fábrica de productos químicos Crass ha reanudado los trabajos con personal libre, vista la imposibilidad de llegar a un acuerdo con sus obreros, en huelga desde hace tiempo. Al entrar ayer al trabajo un grupo de los primeros, fue tiroteado por tres huelguistas, sin que ninguno fuese alcanzado por los proyectiles.

La Benemérita salió en persecución de los agresores, a los que no logró dar alcance, cruzando con ellos varios disparos, sin consecuencias.

Las huelgas de Valencia.—Los tipógrafos

VALENCIA 7.—Continúa la huelga de transportistas.

Ayer mañana marchó un retén de fuerzas de la Benemérita a las afueras de esta capital para impedir que se realizaran coacciones.

No obstante esta medida, se sabe que los huelguistas impidieron la entrada a varios huertanos.

Se observa que los huertanos que con mayor ardimiento ejercen las coacciones son aquellos que están libres del pago de arbitrio contra el cual se protesta con la huelga.

Los mercados están abastecidos con los restos de las existencias que poseían los revendedores.

Se teme por esta causa que falten algunos artículos dentro de la presente semana.

Los servicios que se realizan con tracción animal y automóviles están paralizados totalmente.

Las otras huelgas que actualmente están planteadas en esta ciudad se hallan en el mismo estado.

Cuando parecía que se encauzaba el conflicto de los tipógrafos, amenazan éstos con la huelga para el viernes si no se accede a las bases de mejora que conjuntamente han acordado la Sociedad de Artes Gráficas, el Sindicato y la Federación de impresores.

Sociedad Española del Acumulador Tudor

Acumuladores para centrales de luz y fuerza. Tipos especiales para el alumbrado y telegrafía sin hilos en los barcos. Baterías para submarinos. CALLE DE LA VICTORIA, 2 MADRID

Del Municipio

El empréstito municipal

El señor conde de Limpías, conversando con los reporteros ayer, dijo humorísticamente que como firma López Baeza, estaba en su semana de pasión, a propósito de la discusión del empréstito municipal.

Ahora bien—añadió el alcalde—que como ocurrió a Jesucristo, puedo morir y resucitar al sábado.

Después significó a los representantes de la Prensa que había estado hablando con S. M. el Rey acerca del empréstito, de cuyo proyecto se enteró minutos antes el Monarca, tributando elogios al plan de reformas de la Corte en el contenido.

También el señor conde de Limpías invitó a S. M. el Rey a concurrir a la Fiesta de la Raza, contestando el Soberano que probablemente no podría concurrir a ella por encontrarse ausente de Madrid.

Los abastecedores de verdura del Mercado de la Cebada

En virtud de haberse llegado a un acuerdo satisfactorio, los abastecedores de verdura del Mercado de la Cebada han resuelto seguir introduciendo en ésta, para la venta, los artículos que en ella se vienen exponiendo del citado género.

La Red de San Luis

Un compañero de la Prensa se refirió ante el alcalde a las malas condiciones en que se encuentra la parte de la Red de San Luis y el principio de la calle de Desengaño, por no tener aceras y a causa de la lluvia.

El señor conde de Limpías prometió corregir las deficiencias señaladas.

Una proposición interesante

El teniente de alcalde liberal Sr. García Revenga, atendiendo las quejas repetidas del vecindario en lo que concierne a la escasez de viviendas, y a fin de que se fomente la construcción con lo que el conflicto pueda ser resuelto, propone como medios adecuados al citado fin, en una interesante proposición presentada al Consejo, que se tomen los siguientes acuerdos:

Primero. Que el Ayuntamiento excoptado del pago de derechos de licencia de construcción, valle, tira de cuerdas, alquiler, etcétera, a las fincas que se edifiquen en Madrid, tanto en el interior como en el ensanche.

Segundo. Que, conforme a la proposición por el que suscribe en 24 de mayo del pasado año, el Ayuntamiento vendía a los particulares, y a condición de construir en ellos fincas destinadas a viviendas, los solares de su propiedad, a cuyo efecto se procederá por los arquitectos municipales a verificar nueva tasación de dichos inmuebles, y que por la Comisión respectiva se redacten las bases para su enajenación mediante el abono de dos o tres plazos.

Tercero. Que las casas que se construyan, y cuyo alquiler sea menor de 1.500 pesetas anuales, quedan exentas del pago de todo arbitrio municipal durante un período de veinte años.

Cuarto. Que se solicite del Gobierno que haga lo propio por lo que se refiere a sus contribuciones para estas últimas fincas y por el mismo plazo que concede el Ayuntamiento; y

Quinto. Que si prosperase el aumento de las tarifas ferroviarias, el Gobierno gestione de las Compañías la concesión de una tarifa especial para el transporte a Madrid de materiales de construcción.

Rogamos a nuestros suscriptores que al cambiar de residencia nos den pronto aviso de ello, a fin de modificar convenientemente la dirección con que el periódico se les remite y evitar extravío de ejemplares

Cámara de Comercio

Bajo la presidencia del Sr. D. Pedro Díaz, vicepresidente, se ha reunido en pleno la Cámara de Comercio, para examinar la situación económica actual.

Se ocupó, con gran detenimiento, en el estudio del anormal estado de los transportes ferroviarios, acordando ratificar las conclusiones votadas por esta Corporación y por la Asamblea de Cámaras de Comercio, esto es, dar una solución rápida y eficaz a todo el problema, para que los transportes puedan ser frecuentes y utilizables, sin detrimento de ninguno de los intereses comprometidos en los mismos. De manera especial se fijó la Cámara en el hecho de estar incomunicados, para impedir o recibir información las grandes centros de población, obligándose el comercio a facturar a estaciones determinadas, con grave quebranto en cuanto al costo del transporte y enorme retraso en la recepción de mercancías.

La cuestión de las subsistencias ocupó, asimismo, la atención del Pleno, conviniendo en llamar a del Gobierno acerca de las tendenciosas campañas que se siguen contra el comercio, cuando el encarecimiento de la vida se debe a la falta de una política de abastos y a la debilidad del Poder público, que no impide la excesiva cotización de los artículos en los centros productores, y no contiene, en forma eficaz, la exportación, causas principales de la carestía. En su consecuencia, fueron aprobadas las gestiones que ha realizado la Corporación para pedir que se regule el precio del azúcar y el del aceite, los cuales exceden de los que deberían alcanzar, habida cuenta del costo de obtención.

También el Pleno de la Cámara adoptó los siguientes acuerdos: Solicitar el remedio adecuado para que se normalice el despacho de Aduanas, cuyos locales se hallan abarrotados de mercancías; la derogación de la Real orden que autorizó la elevación de las tarifas telefónicas, puesto que la razón aducida de no existir material para verificar nuevas instalaciones parece inexacta, según datos que obran en la Cámara. Aprobar la gestión realizada por los vocales que, en nombre de la Corporación, visitaron la feria de Leipzig y agradecer las atenciones de que fue objeto, tanto por las entidades económicas alemanas, como por el Cuerpo diplomático y consular español. Insistir en que no se modifiquen las valoraciones arancelarias sin una previa información pública y aprobación de la Junta de Aranceles en pleno. Pedir la suspensión del Real decreto obligando al pago en oro de los derechos arancelarios, con lo que se ha aumentado su importe en un 30 por 100, y aceptar el nombramiento del Miembro de Honor de la Feria oficial de muestras de Barcelona y concurrir a ella, recomendando la visita a las clases mercantiles.

El Ayuntamiento de Jubrique

MALAGA 7.—Una representación de las fuerzas vivas del pueblo de Jubrique, llegada hoy a esta capital, ha mandado el siguiente telegrama al ministro de la Gobernación:

«Comisión llegada hoy de Jubrique, compuesta de la Directiva del Centro obrero, de representantes de los mayores contribuyentes y de otras fuerzas vivas, reclamamos, en nombre del vecindario, se cumpla el artículo 19) de la ley Municipal, restableciendo en sus puestos a los concejales de este Ayuntamiento propietario, suspendido gubernativamente en 26 de julio último, cuyos concejales interinos se niegan a darles posesión, incurriendo con ello en una usurpación de atribuciones que tiene exorbitante a la opinión; por lo que suplicamos a V. E. que dando una prueba más del criterio recto y elevado de la legalidad que le caracteriza, dé órdenes al gobernador para que mande un delegado a Jubrique que restablezca el imperio del derecho atropellado, cumpliéndose los mandatos de la ley, hoy sumergidos en un violento estado anárquico allí creado, esperando el rápido aparecer de la justicia.»

Saludando respetuosamente, por la Comisión, Cristóbal Ruiz, Antonio Aguilar, Francisco Rubio, Cristóbal Rojas, Diego Ruiz, Juan Moreno, Antonio Ruiz, Ramón Benítez, Francisco Ruiz y Andrés Jiménez.»

TEATROS

PRICE.—El gran actor Miguel Muñoz dará dos únicas representaciones de «La carosjada» en las noches de hoy jueves y viernes, y el sábado y domingo dos representaciones extraordinarias de «Espectros»; por las tardes continuarán las representaciones de la magia de gran espectáculo «El valón de Lucena».

FUENCARRAL.—Hoy jueves 7, estrenará el popularísimo Egmont D'Bries las originales fantasías del autor Alvaro Roana, tituladas «La maja del autor xxx» y «Capricho argelino».

Con motivo de la interpretación de estos números, exhibirá elegantísimas toilettes, que han de ser celebradísimas.

La rebelión en Irlanda

Asquith propone que se declare autónoma a Irlanda

HORSEA 7.—No sólo tiene el problema irlandés fija la atención del Gobierno, sino que los estadistas más notables de Inglaterra, que no están identificados con la actual política, dedican gran parte de su tiempo a buscar la solución de este problema.

En la última semana, lord Grey, lord Morley y Mr. Asquith han publicado importantes artículos sobre Irlanda.

Estos artículos, sin excepción, se caracterizan por sentimientos nacionales y no de partido, y han merecido ser leídos con la atención que merecen sus distinguidos autores.

El último artículo publicado es la carta de Mr. Asquith, que hoy ocupa lugar preferente en el Times.

En efecto, los argumentos del ex presidente del Consejo son: «Que el pueblo irlandés debe convencerse de que la Gran Bretaña le ofrece de buena fe, de un modo honrado y en forma solvente, los medios de arreglar la situación, y que, después de hacer todo lo necesario para que se obtenga la adhesión total de Irlanda, las otras británicas habrán de satisfacer las aspiraciones irlandesas.»

Mister Asquith cree que nada puede llenar mejor estas condiciones que el dar a Irlanda los privilegios de Estado autónomo, en el sentido más completo y amplio de esta palabra.

Irlanda sería un dominio autónomo que quedaría al mismo nivel de otros dominios que se gobiernan a sí mismos, dentro del Imperio británico, respetando siempre una consulta respecto a las relaciones exteriores, y en particular en lo que se refiere a los Tratados.

Del mismo modo que lord Grey, quería también extender a Irlanda los derechos que gozan otros dominios respecto al Ejército y a la Marina.

Ningún Gobierno irlandés supone que ha de ser tan loco que cierre el margen a los recursos de una empresa tan costosa y tan inútil como la creación de una Marina irlandesa, y cree que el derecho de crear una fuerza de defensa militar es también admisible.

Cree que la independencia fiscal es un incidente necesario del «status» de los dominios.

Este proyecto debe ser estudiado minuciosamente, pero la crítica principal que merece es que las dificultades de Ulster no tienen estudio adecuado.

Su adopción provocaría, probablemente, la repetición de la rebelión de Ulster de 1914 contra Inglaterra.

La utilización de Irlanda, por una potencia enemiga, como base de submarinos podría constituir un peligro para la provisión de víveres a la Gran Bretaña.

La actitud del Gobierno

LONDRES 7.—El corresponsal en Dublín del Evening Standard sabe que en el discurso que pronunciará el viernes en Landudno, en el País de Gales, Lloyd George anunciará nuevas concesiones a Irlanda, que serán insertas en el actual proyecto de «home rule» cuando se discuta en el Comité parlamentario, al reunirse las sesiones de la Cámara.

Estas concesiones han sido tratadas en la conversación que tuvo a fin de la semana pasada con sir Hamard Greenwood, y es posible que el primer ministro reciba en Londres una delegación de la que se ha llamado la Conferencia de Paz en Dublín, antes de su salida para el País de Gales.

El asalto de Cork

LONDRES 7.—A las nueve de esta noche no había experimentado ningún cambio la salud del lord alcalde de Cork, que, con el de hoy, lleva cincuenta y cuatro días de ayuno.

Registros policíacos en Belfast

LONDRES 7.—La tropa y la Policía han practicado numerosos registros en Belfast, y han detenido a veinte individuos, en cuyas casas se encontraron armas.

Los sinnfeiners descubren un engaño

LONDRES 7.—Cuéntase de buen origen la siguiente historia del engaño de que se ha querido hacer víctima a los sinnfeiners:

Unos soldados advirtieron a los sinnfeiners que podrían servirse de municiones en un cuartel de Dublín.

Los sinnfeiners aceptaron, y unos cuantos voluntarios fueron a recoger cuatro mil cartuchos de revólver.

No dejó de extrañarles la facilidad con que obtuvieron dichos cartuchos, y, sospechando algo, examinaron cuidadosamente las municiones, en las cuales encontraron la marca desconocida «Z. Z.», en el extremo de cada cartucho.

Para convencerse hicieron una prueba: cargaron un revólver con uno de los cartuchos sospechosos, ataron el arma a un árbol, y, por medio de una cuerda dispararon.

El revólver estalló hecho pedazos, y hubiera matado, de encontrarse cerca, a la persona que lo disparaba.

En vista de ello, se descargaron los cartuchos y se volvieron a cargar de la manera acostumbrada.

SUCESOS

El «médico loco» se querrela contra un concejal

Don Aureliano Rodríguez Gallardo, conocido por el «médico loco», ha presentado una denuncia contra un concejal de Vicálvaro, vecino suyo, por orser que, inducido dió el edil por el doctor Ciruján, ha hecho manifestaciones tan graves contra él, con motivo del crimen de los años de Maudes, que estima que les son en extremo perjudiciales.

También consigna que el concejal cita lo ha ejercido coacción contra su criado Miguel para que hiciera declaraciones en determinado sentido, según lo atestigua el padre del citado criado.

Caida

La niña Gumersinda Alonso Jiménez, de nueve años, tuvo la desgracia de caerse en la calle del Príncipe de Vergara, y se produjo lesiones de pronóstico reservado, de las que fue asistida en la Casa de Socorro correspondiente.

Accidente del trabajo

El obrero mermolista Carlos Cominaya García, de cuarenta y ocho años, domiciliado en la carretera de Carabanchel, se produjo erosiones en un ojo cuando trabajaba en su oficio en el espuentero de San Isidro. Los médicos calificaron las erosiones de pronóstico reservado.

Mordido por un perro

En la calle del Fúcar fue mordido por un perro el niño de ocho años José López Clemente.

Desde la Casa de Socorro, donde se le curó en los primeros momentos, pasó el niño al Instituto Antirrábico para ser examinado detenidamente.

Tranviario herido

Al tranviario Pablo Vegas Sevilla, de veinte años, domiciliado en la calle de Regueros, se le llevó el viento la gorra cuando prestaba sus servicios en un tranvía de la línea de Salamanca, y al intentar cogarla se dio un golpe en la cabeza con una barra de la portezuela.

En la Casa de Socorro del distrito de Buenavista fue curado por los médicos de guardia, los cuales calificaron su estado de pronóstico reservado.



El día de mañana publicará las siguientes disposiciones:

Destinos. Destínase al Ministerio de la Guerra al coronel de Infantería don Francisco Pujol; a la caja central del Ejército al coronel don Quirico Aguado; al Consejo Supremo al coronel don León Fernández, y al Cuadro eventual de Melilla a los alféreces don Julián Fernández y don Rafael Ferrando. Vuelve a activo el capitán de Ingenieros don Rodrigo de la Iglesia.

Situaciones. Pasan a situación de supernumerarios sin sueldo, el capitán de Artillería don Juan Membrillera, y los de Infantería don Rafael Cruz Conde, don Antonio Jiménez, don Jesús Díez Miró, don Fernando Gómez, don Luis Gil, don José Escobar, don Arsenio Salvador y don Carlos Rodríguez.

Nombramiento. Ha sido nombrado sargento mayor de plaza de Palma (Baleares), el coronel de Infantería don José Miranda.

Matrimonio. Se concede Real licencia para contraer matrimonio al capitán de Ingenieros don Carlos Herrera y al de Estado Mayor don Enrique Ruiz.

Concursos. Se anuncian a concurso una vacante de subalterno que existe en las tropas de Policía indígena de Larache, y otra de juez permanente de causas, de la categoría de coronel de Infantería que existe en la quinta región.

La anarquía rusa

Crueldades de los rojos. VARSOVIA 7.—Según el informe del médico militar Peyere, agregado a la misión francesa en Lwow, fue asaltado por los bolcheviques en Ploskirow un tren sanitario polaco y muerto el representante de la Cruz Roja polaca, conde Tadeo Crocholski.

El cadáver del conde presentaba señales de un cruel ensañamiento. De la cara, solamente los dientes y la barbilla conservaban su primitiva forma; el resto era una masa informe, machacada a culatazos. También fueron asesinados tres soldados sanitarios.

De los testimonios que obran en poder del Mando supremo, resulta que los bolcheviques cometen en todas partes enormes crueldades con los prisioneros y heridos polacos, a los que suelen rematar bárbaramente.

En distintos sectores se comprobó que los bolcheviques emplean las balas «dumdum».

El comunicado polaco. VARSOVIA 7.—(Comunicado oficial polaco del día 4.)

La vanguardia del grupo Norte, persiguiendo al enemigo a lo largo de la calzada de Liva-Novo-Grodensky-Mire, atravesó ayer la línea del Niemen.

Después de violenta lucha en la línea de las antiguas fortificaciones bolcheviques, un destacamento posnanio que está operando al Este de Baranovich llegó a Sieswiz y Kleck.

El grupo de Polesia, después de concentrarse en la región de Logizys y Pinsk, llegó el día 2, después de dos días de empuñada lucha y, a pesar de las dificultades del terreno, a Salkolitz, Bastyn, Lumiec, Lacheva y David-Grogek.

De esta suerte, queda ocupada por nuestras fuerzas la línea del ferrocarril de Liva-Baranovich-Lumiec-Sarny y Roene.

En las cercanías de Orano, capturamos un tren blindado lituano, que, a pesar del armisticio, había estado bombardeando nuestras posiciones de Lula.

Los triunfos de Wrangel

CONSTANTINOPLA 7.—Un comunicado del general Wrangel dice que las tropas de la Rusia del Sur, han emprendido el día 4 una gran ofensiva contra el frente bolchevique del mar de Azof.

Los wrangelistas se han apoderado de Presbraskaia, haciendo a los bolcheviques más de 4.000 prisioneros, cogiéndoles 12 cañones, 130 ametralladoras y un importante botín de guerra.

obras de Sebastopol

MARSELLA 7.—Ha llegado a este puerto el vapor Constantine, procedente de Sebastopol, conduciendo en su bordo un cargamento de 4.500 toneladas de cebada, enviado por el Gobierno del general Wrangel a Francia.

Esperáanse dentro de pocos días nuevas expediciones de la misma procedencia, con destino al Gobierno francés.

El Ejército rojo desorganizado. LONDRES 7.—Una personalidad digna de crédito, que acaba de regresar de Finlandia, ha manifestado que el Ejército rojo se halla en la actualidad completamente desorganizado, multiplicándose las deserciones.

También asegura que la coscha es excepcionalmente mala, y que se registran movimientos revolucionarios de verdadera importancia en Siberia, en la región de Tamboff y en Samara.

El Congreso Postal

Proposiciones presentadas al Congreso Postal

Hungría propone que no sea obligatoria la estampación del sello de fechas de la oficina de destino en los papeles de negocios, muestras de comercio e impresos.

Suiza propone que los envíos urgentes estén provistos de etiquetas impresas que lleven en caracteres gruesos la palabra «Ex-preso».

Alemania, sobre el particular, opina que los envíos urgentes, cuya tasa no haya sido pagada, siquiera parcialmente por el expedidor, sean considerados como objetos ordinarios, esto es, que pierdan el carácter de urgentes.

Suiza entiende que los envíos urgentes, estén o no provistos de la etiqueta «Ex-preso», sean llevados a domicilio aunque no estén suficientemente franqueados.

El pto propone que en los objetos gravados con reembolso se consigne el importe en moneda del país de origen, en lugar de los de destino, como ahora viene verificándose.

Varias noticias. Ha llegado a Madrid el doctor D. Antonio Barrera Nicholson, diputado nacional y delegado de la República Argentina en el Congreso Postal.

A las nueve y media de la mañana se reunió en el gran Salón de sesiones del Congreso Postal la primera Comisión, para continuar sus trabajos. Las restantes estuvieron reunidas durante la tarde.

Provincias

LAS PALMAS 7.—Se espera de un momento a otro la llegada del verdugo para ejecutar a los dos sentenciados por el horrendo crimen cometido en el lugar conocido por los pinos de Galdos.

Todos los periódicos dedican en lugar preferente sendos artículos, a fin de impedir por todos los medios que se levante el patíbulo en Las Palmas.

Hace más de cuarenta años que en Las Palmas no se había realizado ninguna ejecución. La última fue la del «Miquel», en 1877.

Todas las colectividades y fuerzas vivas de la ciudad han dirigido telegramas al Gobierno pidiendo gracia para los reos.

TOLEDO 7.—Por orden del ministro de la Gobernación, el gobernador civil se informó detenidamente de cuanto se relaciona con la venta del cuadro del Greco «La Verónica», que se conservaba en el convento de Santo Domingo el Antiguo.

El vicario capitular afirma que el cuadro se vendió a fines de septiembre último, previo expediente instruido por la Junta Diocesana.

Este expediente quedó resuelto a fines de 1912, durante el pontificado del cardenal Aguirre, quien, después de conseguir la necesaria autorización de Roma, ofreció el cuadro al ministro de Instrucción pública, por si el Estado quería adquirirlo.

El ministro contestó que, como el Estado no estaba en condiciones de comprar «La Verónica», la Comunidad podía enajenarlo libremente.

A fines de agosto autorizó la venta el gobernador eclesiástico.

En el oficio que el vicario capitular ha enviado al gobernador no se dice en qué cantidad fue vendido el cuadro ni quién es su comprador.

Tampoco se habla de la reciente venta de otras obras artísticas que pertenecían al mismo convento.

Por informes particulares se sabe que quien adquirió el cuadro fue el anticuario madrileño D. Evaristo Sanz.

Un holandés se fuga con 22 000 duros

SEVILLA 7.—Ante el Juzgado de la Magdalena se ha presentado una denuncia por los Sres. Domínguez y Compañía, exportadores establecidos en la calle de la Reina Mercedes.

En la denuncia se hace constar que un sujeto holandés llamado Verskueren les propuso la adquisición de un cargamento de carbones, a cuyo objeto presentó la documentación de embarque del producto que ofrecía, y se hizo pasar por representante de una casa de Rotterdam.

Los Sres. Domínguez, conñados en que se trataba de una oferta que reunía todas las condiciones legales, entregaron al holandés 110.000 pesetas, y el individuo quedó en volver para cerrar el contrato.

Esta es la hora en que Verskueren no ha regresado.

Los Sres. Domínguez telegrafaron a la casa de Rotterdam de que se decía representante el holandés, y en vista de que no han recibido respuesta, han presentado la denuncia de referencia.

PARISIANA

(MONCLOA)
Gran programa de atracciones
Servicio de automóviles subvencionado por el Casino;
una peseta asiento
Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa.

EXTRANJERO

Los pretendientes

VIENA 7.—Los periódicos magiares hablan de los pretendientes al Trono de Hungría, y dicen que casi todos son Habsburgos.

Además del ex Rey Carlos, su hijo es un candidato importante, a pesar de su edad, puesto que goza del apoyo del archiduque Federico.

El archiduque José está también muy dispuesto a suceder a su pariente. Parece, sin embargo, que los partidarios de Carlos son más numerosos.

Friedrich, el ex presidente del Consejo, es, sobre todo, legitimista y partidario de Carlos, y prepara su regreso a Hungría.

El castillo del conde Esterazy, situado en Marcalli, está ya dispuesto para recibirlo.

PARIS 7.—La Conferencia de embajadores, reunida ayer, ha acordado que los oficiales aliados se hallen en Planzenberg para las operaciones del plebiscito, cuya fecha no se ha fijado todavía.

Fijó luego definitivamente los términos de una nota dirigida al Gobierno alemán referente a la detención en el canal de Kiel de un barco danés que conducía municiones a Polonia.

En esa nota recuerda la Conferencia que, con arreglo al Tratado de Versalles, la navegación por el canal de Kiel es absolutamente libre.

Por último, se ocupó la Conferencia de una cuestión de etiqueta y protocolaria, acordando que los miembros de la Comisión de Reparaciones tengan rango en las ceremonias y recepciones oficiales entre los embajadores y los encargados de Negocios.

BERLIN 7.—A consecuencia de la huelga de obreros de fábricas de electricidad, varios barrios de la ciudad están a oscuras.

Ha tenido que interrumpirse la circulación de tranvías en diferentes líneas.

Llegada a Bahía.—Continúan las fiestas en honor de los augustos viajeros

RIO JANEIRO 7.—Los Soberanos belgas llegaron a Bahía, donde han tenido un recibimiento por todo extremo entusiasta, y en el que han tomado parte las autoridades, el pueblo en masa y la colonia belga.

Los Soberanos pasearon por la ciudad en automóviles.

Se celebró una parada infantil, en la que tomaron parte 6.000 niños de las escuelas, que al presentarse los Reyes y el Presidente de la República batieron palmas.

El pueblo acoge por todas partes con ovaciones delirantes a los Soberanos belgas, y éstos responden saludando afectuosamente.

La Reina, por donde pasa, es cubierta de flores.

La Prensa dice que la inauguración del Lloyd belga promete ser un acontecimiento y tendrá un gran desenvolvimiento. Aconseja al Brasil que aproveche la ocasión para depositar en Antuerpía materias primas.

Los Reyes belgas son esperados en San Pablo el día 5.

BERLIN 7.—Desde el día 10 de enero hasta el 1.º de agosto de este año, la producción del carbón en Alemania (con excepción de las cuencas del Sarre y el Palatinado), ha sido la siguiente:

Carbón, 84.200.000 toneladas contra 76.800.000 en el correspondiente período de 1919.

Lignito, 71.000.000 por 60.000.000.

Cock, 16.000.000 por 13.000.000.

Briquetas, 18.500.000 toneladas por 15.000.000.

Durante el pasado agosto la producción ha sido la siguiente:

Carbón, 10.788.000 toneladas por 8.858.000 en 1919.

Lignito, 9.650.000 por 8.191.000.

Cock, 2.227.000 por 2.907.000.

Se detiene a uno de los autores

NUEVA YORK 7.—Comunican de Pittsburg (Pensilvania) que ha sido detenido un súbdito ruso llamado Lelinska, a quien se cree uno de los autores del atentado cometido en Wall Street contra el Banco Morgan.

Lelinska ofreció una gran resistencia al ser detenido.

Al practicar un registro en su habitación, se ha encontrado una maleta que contiene una gran cantidad de dinamita.

Ha declarado que el salió de Brooklyn, arrabal de Nueva York, el mismo día de la explosión, y que el atentado de Wall Street no es más que el primero de una serie, pues pronto habrá otras explosiones más terribles.

La Policía se ha incautado también de varias cartas que se hallaban en poder del detenido, y en las que se dan interesantes informes que van a facilitar la detención de otros complicados en el atentado.

Consejo en el Elíseo

PARIS 7.—El Consejo de ministros se ha reunido en el Elíseo, bajo la presidencia de Millerand. El presidente del Consejo ha puesto a sus colegas al corriente de la situación exterior.

El ministro del Interior ha sometido a la firma del Presidente de la República un decreto fijando para el 6 de marzo de 1921 el empadronamiento de la población.

El ministro de Hacienda ha dado cuenta de las medidas para la suscripción del empréstito nacional, que empezará el 20 de octubre.

Las entregas anticipadas alcanzan ya una cifra importante.

Monsieur François Marsal ha puesto al corriente a sus colegas del estado de las negociaciones para el arreglo de los anticipos sobre las entregas de carbón previstas en los acuerdos de Spa y de Boulogne.

Monsieur Honnora, ministro de Instrucción pública, sometió a la aprobación del Consejo el programa de fiestas del cincuentenario de la República.

Las fiestas del cincuentenario

PARIS 7.—Las fiestas del cincuentenario de la proclamación de la tercera República se celebrarán el día 11 de noviembre por la mañana.

Una Comisión del Gobierno se trasladará a los jardines donde se halla depositado en una urna el corazón de Gambetta.

Esa urna será trasladada a París y colocada en una carroza estacionada junto al Arco del Triunfo.

Allí se organizará una comitiva que seguirá a dicha carroza y pasará debajo del Arco referido; se dirigirá al Panteón de los grandes hombres, donde quedará depositada la urna.

Con este motivo, el Presidente de la República pronunciará un discurso en el Panteón.

Millerand a Argelia y Marruecos

PARIS 7.—Según Le Temps, el primer gran viaje que hará el Presidente de la República, Sr. Millerand, será a Argelia y Marruecos.

Ese viaje lo efectuará en la próxima primavera.

El embajador del Japón

PARIS 7.—El Presidente de la República ha recibido ayer tarde en el Elíseo, con el ceremonial de costumbre, al vizconde de Ishii, que le ha presentado las cartas que le acreditan como embajador del Japón.

El vizconde Ishii, al entregar sus cartas, pronunció un discurso, al que contestó el Presidente de la República.

El Comité de huelga

LISBOA 7.—Se han dado ordenes para proceder a la detención del Comité que dirige la huelga de los ferroviarios de las Compañías del Sur y Suroeste.

En ambas líneas, y con personal militar, se restablecerá, a partir de mañana, parte del servicio de viajeros, y el de mercancías por completo.

Francia y Alemania

PARIS 7.—Comentando una información publicada por algunos diarios, relativa a determinadas proposiciones hechas por el Gobierno alemán al embajador de Francia en Berlín, M. Charles Laurent, la Prensa estima, en general, que los juicios formulados acerca de una reconciliación francoalemana, son, por lo menos un tanto prematuros, y que esta reconciliación tendría que ser precedida por el reconocimiento, por parte de Alemania, de todos los derechos que corresponden a Francia.

El Nuncio en Budapest

BUDAPEST 7.—El nuevo Nuncio de Su Santidad, monseñor Schappa ha llegado ayer a esta capital.

Por la tarde asistió a una recepción dada en su honor, siendo objeto de calurosas manifestaciones de simpatía.

De aviación

PARIS 7.—El Excelsior anuncia que el aviador francés Sadi Lecoínse se dispone a marchar a los Estados Unidos con el propósito de disputar una serie de «matches» a los mejores aviadores norteamericanos.

¿Disgusto en Telégrafos?

IRUN 7.—Aquí se afirma que muy en breve cesará por completo el servicio telegráfico español, a consecuencia del hondo disgusto que se asegura reina entre todo el personal de telegrafistas de España, a consecuencia, según afirman, de la diferencia de trato entre ese Cuerpo y otro que también pertenece al ramo de Comunicaciones.

La noticia ha producido gran inquietud en la frontera, pues la incomunicación telegráfica con España en estos momentos, ha de ocasionar graves perjuicios al comercio, la industria y los particulares.

Los franceses en Marruecos

CASABLANCA 7.—El general Pueymirau ha telegrafado desde Uasan al general Liautey, manifestándole que la ocupación de aquella ciudad constituye un éxito completo, por la significación de las tribus que hasta la fecha han hecho acto de sumisión, expresando su adhesión respetuosa al Gobierno de la República.

El Sultán ha enviado un mensaje al general primeramente citado, testimoniándole su satisfacción por el brillante éxito obtenido en las operaciones.

El comandante Colombot, perteneciente a la columna del general Pueymirau, ha infligido un rudo castigo a varios grupos de montañeses recalcitrantes, persiguiendo a las tribus dispersas sin descanso.

Congreso Internacional de Cirugía

PARIS 5.—Ayer tuvo lugar en el gran anfiteatro de la Facultad de Medicina la primera sesión del 29.º Congreso Internacional de Cirugía, reunido bajo la presidencia del eminente cirujano belga monsieur Depage.

En el discurso pronunciado por éste, se hizo especialísima mención del inmenso adelanto aportado a la ciencia por la tenaz y brillantísima labor llevada a cabo por los cirujanos franceses durante la guerra, citándose el útilísimo progreso realizado en el servicio de radiología, los resultados obtenidos en los centros de neurología y tantas otras creaciones de aquellos maestros que han llegado a realizar una verdadera transformación en los métodos de curación de las heridas.

Gracias al estudio constante de los grandes cirujanos franceses—continuó diciendo M. Depage—, se ha conseguido dar un gigantesco paso en la ciencia médico-quirúrgica, y aunando el esfuerzo de todos, la cirugía ha llegado hoy a un período brillante como nunca.

El espíritu administrativo se ha visto obligado a inclinarse pos fin ante las reivindicaciones justas de la clase médica.

Terminó su discurso M. Depage manifestando que aun los mismos enemigos de Francia, se habían visto obligados a reconocer la superioridad de la organización francesa sobre la suya propia, cuando eran curados y atendidos en las formaciones sanitarias francesas.

Los rojos alemanes

BERLIN 7.—El jefe de la organización